
 

 

Invazní rostliny v našem okolí 

 

Dovolujeme si Vás upozornit na výskyt vybraných invazních druhů rostlin v našem 

okolí a především na nutnost jejich likvidace. Jde o nepůvodní, nekontrolovatelně se 

šířící rostliny, které agresivně vytlačují původní druhy a velmi rychle vytváří rozsáhlé 

porosty - jedná se o netýkavku žláznatou, křídlatku a bolševník velkolepý. Výskyt 

těchto druhů je v České republice mapován. V letech 2013 – 2015 byly veškeré 

náklady na likvidaci těchto druhů rostlin hrazeny pomocí dotace z Operačního 

programu Životního prostředí – vlastník zasaženého pozemku v těchto letech 

nehradil v rámci likvidace nic.     

V současné době je vlastník pozemku, na kterém se invazní rostlina vyskytuje,  

povinen zabránit na vlastní náklady jejímu šíření dle zákona č. 326/2004 Sb. o 

rostlinolékařské péči.  

Finanční prostředky na likvidaci výše uvedených invazních druhů rostlin bylo 

možné v tomto roce získat požádáním o poskytnutí dotace z rozpočtu 

Karlovarského kraje  (www.kr-karlovarsky.cz)  pod názvem „Likvidace 

invazních druhů rostlin v Karlovarském kraji“. Město Bochov o tuto dotaci 

požádalo, protože v okolí Bochovského potoka ( pás začínající  pod odstavným 

parkovištěm přímo ve městě a končící u chat pod Samotou – „U Erny“) a v okolí 

Panského rybníka byl zaznamenán výskyt netýkavky žláznaté a v obci Sovolusky (na 

návsi v blízkosti návesního rybníčka) výskyt křídlatky. Likvidaci invazních rostlin bude 

město Bochov na svých pozemcích provádět v období měsíce července – září 

mechanicky, tj. rostliny budou posečeny  a nebo vytrhány (vykopány) a následně na 

určených místech zlikvidovány – spáleny.  

 

V případě, že zjistíte na Vašem pozemku přítomnost invazní rostliny, vyzýváme Vás 

k její likvidaci, veškeré informace ohledně vybraných druhů invazních rostlin a jejich 

likvidace získáte na webové adrese gis.kr.karlovarsky.cz/heracleum-public. 

 

Další informace o projektu  "Omezení výskytu invazních rostlin" lze získat na 

stránkách oficiálního průvodce Karlovarským krajem  „ Živý kraj (www.zivykraj.cz)“.  

 

 

http://www.kr-karlovarsky.cz/
http://www.zivykraj.cz/


 

 

 

 

 

 

Netýkavka žláznatá 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Křídlatka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Bolševník velkolepý 


